

1

占星课程，多数人一听完自动进入麻瓜（魔法世界中魔法师对非魔法师群体的称呼）模式，一秒入戏，声音里都充满好奇。

“你们平时干活儿吗？”“你会魔法了，是不是从此不能得罪你？”虽然常被问到这些问题，但我要负责地说一句，其实占星学就是门学科，了不起就是个职业技术学院的专业，学科体制健全，它还真不涉及通灵、魔法之类的。之所以选择去伦敦学习，是因为我听说英国是学术大国，各领域学科基础之牢固，治学之严谨不服不行。

飞去伦敦之前，我拿下了心理咨询二级。选择了现代占星方向的心理占星学。申请伦敦占星学院时，我对这些学院是否真实存在感到好奇，在网上查到了以下几所：FAS（英国占星学院）、LSA（伦敦占星学院）、CPA（心理占星中心）。

我的朋友潘金牛当时正在伦敦，他帮助我在各校园主页上找学校的联系方式、发邮件、打电话，最终实地考察了离他最近的伦敦占星学院。潘同学忍不住向我反馈，魔法学院的“接线员”声音都那么空灵。那个接线员叫弗兰克，半年之后他给潘同学邮寄来年的招生简章，我们才发现这位接线员兼招生邮件回复者兼邮件邮寄员，竟然就是伦敦占星学院院长！

2

第一次上课，教科书中常出现的大拿全都变成真人，从课程的安排到星图再到讲义无一不合我心，老师讲课严谨细致、条理清晰，让我兴奋极了。校卡是由弗兰克手写的，我的学号刚好是1000。

我选择了Y2、Y3两个级别的课程同期跨阶念，当初选择的时



□小半用MISSC

去伦敦学占星，
一点也不魔幻

候，弗兰克曾在电话里问我，你确定可以跟得上？我说试试吧。但心里的念头是，趁在伦敦，我要把所有可以上的课，以及所有能跑的研讨会统统跑完，消化不了，拖回家慢慢吃透。

对于我这样的留学生来说，第一个问题当然是语言，得想办法给自己扫清障碍，英国的占星学院用占星语言教面相和手相课程，我很快找到小技巧，只要星图一出，便能将老师的英语猜得八九不离十。第一堂课后的兴奋

难以入眠，我索性彻夜看书，将问题一一列下准备课堂诵读，准备不鸣则已，一鸣惊人。

按照课程设置，Y2级别和Y3级别的学生并不相同，Y2放在周三，Y3在周四，周末的研讨会把全部年级都集中在一起。周四晚上的Y3课程，落座后我开始打量周围。除了我和一位貌似华人的女生，这所占星学院的所有同学像是从四面八方赶来试镜《哈利·波特》的群演，最左侧的位置是一位黑人同学，简直是魔法女郎既视感。和Y2不同，Y3有一半同学是上了年纪的太太们，她们可亲而有礼，有一种老牌的矜持，问话必然以Would you mind……开头，最可爱的是她们说“NO”，“O”这个音拐了许多小弯，绕梁不绝。

3

有一天来了一位新老师，上一门新课，这意味着我得适应新口音，离讲台太远不行，开课前一秒，我火速换了位置，坐到了第一排的侧面。老师给大家打完招呼后，开始提问，问题相当有意思，他问全欧洲人和人之间社交距离最远的是哪个国家。本地学生大声说出了英国，笑声四起，大家松弛下来。他说了很多，我正在角落里安然自得，他忽然向我走来伸出手：“嗨，我是斯温顿。”惊慌之中我涨红了脸，站起来伸出手来和他一握：“很高兴认识您，我是Yomi，来自中国，新同学。”接着，斯温顿收回手，然后对全班提了个问题：请从刚才她的外表和回应，猜测她星座的日月升。

全班一气儿乱猜，我听得头昏脑涨，斯温顿稳稳站在讲台前，让大家自由讨论。我身边的银发太太回过脸来，浅色的睫毛忽闪着，她说：“我能从你的眼睛里看到狮子。”斯温顿又开口

说，请大家观察她的衣着，天晓得，那天我穿着几乎深蓝色的羊毛衣，黑色的裤子，以及，黑色的外套。这是属于什么行星的颜色？冥王星。

“再来看她的表现，作为一位新同学，她显然有点慌乱甚至羞怯，但大家看到她的应对没有？她推开凳子，她站了起来，迎向我，也许你们无法感觉到她的握手，我补充一下，温暖有力，而且她用全掌。”

“在非主场中尽量得体礼貌地应对，是哪个星座的特质？”这时候许多同学回答出来了：“天秤座。”

斯温顿补充说：“我判断她的上升点在天秤；那么，什么星体有可能在上升点附近？冥王有可能，黑色的隐藏，以及隐藏的优雅，冥王是一息尚存，便会挺身来战；那么大家看她的应对是何种的态度？这不是她的地盘和主场，但她会直面问题。她坐下的时候，仍然挺直着腰，她身体向后，却保持着气势，虽慌乱但不失分寸，正大光明，这是什么星座的特质？”又有同学补充出来了：“狮子座。”他点头表示同意。

斯温顿老师迎向我，请问，我可以看看你的星图吗？我听得目瞪口呆。这种分析可算是玄学，对于一个谋面不到十分钟的

陌生人来说，他的解读令我耳目一新。

4

再来说说这位世界排名前三的“魔法”学校校长弗兰克，我非常庆幸能够遇到他。这一年，我的邮箱里堆满了弗兰克的来信，起初由潘金牛代转，到最后我直接和他联系。从最开始的“亲爱的弗兰克，请问，替人占星是否会招致厄运？”他的回答是：“不必担心这个问题。每个国家、每种文化对‘占卜’的定义看法和风俗都不一样。在西方，占星是上了专业课程的持证专家1对1对占星需求者的服务。”再到后来“请问是否可以推荐或者提供语言培训的机构给我？”这些邮件我都存着。

到伦敦后，带班期间他如果消失，会像老爸一般给我们发邮件：“亲爱的Y2、Y3学员们，本周我将不会出现在教室。”在学生们心中，他是学院的定海神针以及镇宅神兽，他不在教室后面坐着，气泡水的味道都变淡了。

记得当初，第二周的课程结束，他特意过来问我体验如何，是否可以跟得上，我和他说比我想中的好，正如可以用占星学来学习掌相，星图一出，我就能跟上，即便一句话里有许多生词。他侧着点头，长着络腮胡子的脸颊和双眼都在发光，说：“那太好了。”

他几乎每周都给学生发邮件，并且细致地分不同年级群发，体贴地用下划线或者斜体提醒：费用并不便宜，请大家认真考虑。开课两个礼拜之后，我请他推荐专业软件，他告诉我他使用的软件名称，还说：“下节课你再来找我，我给你申请一个折扣。另外，学生卡在书店可以打折，你知道吗？”学季中段我飞回了国，怕我无法下载境外光盘上的资料，他将课件拷贝成了光盘，托回国的学生转交给我。回国之后我问他的软件设置，弗兰克直接给我发来了两个格式，里面是他设置好的参数——我大概是他回应频率和速度最快的学生之一。

最为珍贵的是，他没有把占星学当成他的独家绝学。弗兰克总是说，如果你想挣钱或者是发财，希望通过占星获取，我要告诉你非常难。即便在西方，这门学科也并不是一个主流。在这里，他们对知识毫无保留，掰开了揉碎了跟你说，只要你愿意去问。

(图/小粒团)

诗剧



你是从诗三百篇中
裹裹涉水而来，
到我身边已鬓辟苍苍

——木心



最好的朋友

电风扇是人类最好的朋友，我问电风扇：“我丑吗？”

风扇默默地摇了一晚上的头。

惹毛了

又把老婆惹毛了，道歉了也没用，她气呼呼地在家转圈：

“哼！我要去买个贵的东西！”我一听，有转机！花钱消灾呗！马上说：“好啊，我陪你去买。”然后我们一起去了超市，买了两个搓衣板回来……

均匀

我终于明白，军训为什么要前后左右地转身了，这样才能晒得更均匀。

修成

语文老师名校毕业，对教学很有两下子。

于是，我鼓起勇气给语文老师发了条微信：怎样成为学霸？志忘了一天，终于等到了老师的回复：天将降大任于是人也，必先关其手机，停其流量，盗其账号，拔其网线，方能告别学渣，修成学霸。